

# 南京增设住房保障办公室

与房改办合署办公，专职解决低收入者住房困难

如何更好地解决城市低收入家庭住房保障问题？去年10月份，长沙市成立了全国首家“住房保障工作局”。南京是否也会成立专门的住房保障局呢？南京市房产管理局有关负责人昨天明确表示，南京将在市、区两级增设“住房保障办公室”，与现有的市、区房改办合署办公，专职负责解决低收入者住房保障问题。

## “局”和“办”，职能都一样

记者了解到，长沙市成立的“住房保障工作局”其实是一个二级局，内设政策法规、房改指导、经济适用房

管理、廉租房管理等六个科室，主要职责和目前南京市住房制度改革办公室（房改办）基本一致，其中最主要的功能就是“保障中低收入人群住房”，这也是去年国务院文件精神要求的。

南京市房产局相关人士表示，长沙成立的“住房保障工作局”和即将挂牌的“南京市住房保障办”职能完全一致，都是为了强化管理住房保障工作，只是挂的牌子不一样。

## 低收入住房困难家庭年底进“档案”

在南京市2008~2010年住房保障规划纲要中，江南八区被列入住房保障的家庭有6.5万户。未来三年内，南

京还要新建经济适用房600万平方米、7.3万套，其中含廉租住房15万平方米、3000套。除了廉租住房，7万多套经适房有1万套供应给城市低收入住房困难家庭，还有6万套是解决拆迁低收入住房困难家庭的。另外，将发放廉租租赁补贴约4亿元，惠及近6万户；保障性购房补贴发放0.6亿元，惠及3000户。

房产局有关人士表示，由于受惠面扩大，成立“南京市住房保障办”就是要加强动态管理，要有一个健全的申请、审核和公示办法，今年底之前，将建立低收入住房困难家庭住房档案。同时，还要引入社会征信机制，建立个人诚信申报、要约审核、社区评议、媒体公示等制度，建立健全轮

候制度和退出机制。

## 专家建议设立专门的保障房分配部门

“其实还是房产部门在管住房保障。”南京苏鼎房地产研究所所长宋坚认为，目前保障房的申请以及今后进出的“门槛”由民政部门来划定，具体分配保障房由房产局负责，目前不太可能将民政局的职能划入房产局。所以建议直接由民政部门或者两局同时抽调人员成立一个新的部门来分配保障房，而房产部门可以只管保障房的建设，把好质量关就行。当然，如果两个政府机关的职能能够“合二为一”，那是最好不过了。

快报记者 尹晓波



## 考完啦

两名小学生正在开心地打雪仗。昨天，南京市小学生期末考试结束，考完试的孩子们显得格外开心。1月下旬，小学生们将迎来一年一度的寒假。

快报记者 翁叶俊 摄

# 电费里含有1分钱“路灯捐”居民有权享受路灯照明

为消灭无灯小区，专家建议将小区路灯纳入城市公共照明

“东井村20号泥土路不好走，十年来没有路灯，向相关部门反映一直没结果。”

“江北柳州路通车很长时间了，一直没有路灯和红绿灯，前段时间还发生了抢劫事件，我们回家很不安全。”

前段时间，快报开通了背街小巷改造征集热线，很多市民打进电话反映的都是路灯问题。而记者从有关部门获悉，由于建设、管理不到位，不少居民住在“无灯区”，不仅给居民出行带来麻烦，还影响治安。

如何彻底消灭无灯小区，有专家建议将小区路灯纳入城市公共照明范畴，由路灯部门统一管理。

## 女儿上夜班 母亲睡不着

家住九华山46号的陈老师晚上一般不敢出门，她住在一个开放式小区，门前的一条路从上世纪90年代末以来就没有了路灯，夜里一片漆黑，出门安全没有保障。没有路灯，停在车棚里的自行车也常被偷，这几年里，她家已经被偷了4辆自行车。更重要的是，女儿有时要上夜班，回家迟了就得去巷口接，否则不安全，也睡不踏实。陈老师告诉记者，前几年就有个男人尾随她女儿回家，在车棚欲行不轨，幸好女儿大声呼救，家

人及时赶到，才将那人吓跑。“真不知道这里什么时候能亮起来。”陈老师无奈地摇着头。

## 无灯小区难以彻底消灭

尽管南京市路灯管理处近几年来每年都自筹资金，消灭一批无灯小区，但由于政策不到位，投入有限，小区无路灯的现象难以根治，还不断有新的无灯小区出现。

据了解，去年市政部门曾摸底调查，南京市共有180个小区没有配套照明设施，其中“无灯小区”大都集中在上世纪80年代建成的老小区。部分有路灯的小区也因为无物业管理等原因造成管理缺失，导致路灯被盗、损害严重。

比如秦淮区豆腐坊小区，原先属于棉纺厂宿舍区，整个小区内几乎没有路灯，而企业濒临破产，根本无力去管这些事情，到了夜里，居民出行十分不便。路灯部门表示，像这种小区，安了灯如果没有日常维护管理，路灯也不会亮多久，从根本上治理无灯小区，如果没有政策扶持，操作起来非常难。

## 专家想出“根治”办法

对于无灯小区有没有一个根治的办法？有关专家表示，其实完全可以从政策制

订入手，将小区路灯建设管理纳入城市公共照明的范畴。这样做的理由也非常充分，一方面，在居民的电费中本身就含有1分钱/千瓦时的路灯捐，这属于政府代收费用，财政部门收来用于路灯的电费支出和建设维护。换句话说，居民日常用电已经支付了路灯费用，理应有享受路灯的照明；另一方面，很多居民小区并非封闭式的，小区内的道路属于公共通道，这些公共通道的照明不应成为盲点；此外，小区内路灯常常坏了没人修，责任不明，如果交由路灯部门统一来建设、维护和管理，就可以避免这一尴尬。

据了解，将小区路灯纳入城市公共照明，所带来的路灯电费增加不到10%，由此增加的政府财政支出很有限，但好处却是显而易见的。这样一来，不但老的无灯小区将被逐步消灭，而且能防止产生新的无灯小区。据了解，这种做法在其他城市也有采用，如江苏省金坛市、溧阳市等都明确规定，城市公共照明设施包含住宅小区，由路灯部门统一管理、维护。近日，也有南京市人大代表建议，将小区路灯纳入城市路灯统一管理，归属公共照明，从而根治无灯小区的现象。

快报记者 鲍铭东

持续阴天，1月中旬仅有9小时光照  
今年会是个“邋遢年”吗

快报讯（记者 刘峻）今年的降雪似乎挺奇怪，总是一阵没一阵的，天气总是阴森森。专家告诉记者，今年雨雪区徘徊时间较长，南京又恰巧处于雨雪交界处，因此就出现了这种现象。省气象台预报，南京今明后三天都有冰冻，气温低，希望市民注意防寒。

昨天，江苏省气象局发布了1月中旬的天气概况，今年1月中旬，南京10天仅有9个小时的光照，比常年少八成。10天里，阴天居然有9天。

今年降雪还比较怪，总是隔几天来一次。省气象台专家介绍，说白了，下雪就是冷空气和暖湿气流“互斗”的结果。全国许多地区都处在一个庞大的雨雪区里，冷暖势力缠在一起，局部地区犬牙交错，你进我退，所以天气往往时雨时雪，很难见到太阳。而南京的天气就像个“夹心饼”，总是难得见太阳不说，雪也是下得断断续续。

持续的雨雪天气让人们对春节天气有点担心，记者昨天也询问了省气象台。据记者了解，目前气象台还没有对春节

天气做出最终预测，气象专家表示，目前天气预报一般可以预报5~7天，目前距离春节尚有半个月，不好预测。

在民间经验里，有“干净冬至邋遢年”的说法。前年冬至，南京阳光明媚，结果2007年的年三十、年初三、年初五都下起了小雨，还真应验了这句话。去年12月22日是冬至，但那一天刚好是小雨转停的阴天，那这个冬至到底是干净还是不干净呢？在南京的冬季，还存在“干一周湿一周”的说法，也就是说持续的雨雪天气会喘口气，歇上一周，但这个冬季，这个经验不灵了，因为雨雪天气已经持续了10天以上了，今年春节的天气怎么样，靠民间经验还真猜不透。

## [天气预报]

今天阴到多云，全市西北风4~5级阵风6级，今晨最低温度-3~-2℃，有冰冻，今天最高温度2℃左右；1月24日全市多云，最低温度-4~-3℃，有冰冻，最高温度3℃左右；1月25日全市多云转阴有小雨夹雪或小雪，最低温度-4~-3℃，有冰冻，最高温度3~4℃。

# 婚检率变低 畸形儿增多

快报讯（通讯员 孔晓明 记者 刘峻）昨天，记者从南京市妇幼保健院获悉，2007年南京地区结婚人数为117734人次，婚检人数却只有10952人，婚检率仅为9.3%。而去年全市新生儿出生缺陷率达到千分之六，2006年新生儿出生缺陷发生率达到千分之八，比近几年来略高。

南京市妇幼保健院去年曾经诊治过一名新生儿，发现宝宝的眼睛竟然染上了性病。在仔细询问夫妻双方时，产妇吞吞吐吐不愿意说。根据专家介绍，这名婴儿患有“新生儿淋菌性结膜炎”，俗称“脓漏眼”，是一种性病，很可能是被感染淋病的母亲体内分泌物所污染。

据市妇幼保健院副院长徐蒂介绍，根据统计表明，南京去年农村结婚人数为11446人，婚检数只有120人，城市结婚人数是106888人，婚检数只有10832人。去年南京婚检检出疾病人数1158人，其中城市人口婚检率7.10%，疾病检出率为

**名酒团购热线**  
86087110 86087112 86087133

**茅台、五粮液**

**五粮春、高档葡萄酒**

江苏中坤德和酒业销售有限公司

地址：北京西路65号西苑宾馆内（省政府对面）

# 怎样选择螺旋藻产品

很多消费者在购买螺旋藻的时候难以决定产品品牌的选择，绿A精片由100%天然螺旋藻制成，经卫生部严格的功能实验证明，绿A同时具有五大保健功能，这是普通螺旋藻食品不具备的：

**抗疲劳** 绿A丰富的铁质及多种维生素，能提供营养促进神经细胞活跃，调节神经细胞功能，提高神经系统的兴奋性和应激性，具有较强的抗疲劳作用。

**耐缺氧** 绿A丰富的铁质、维生素B12、叶绿素等能增加血红蛋白的携氧能力，提高血氧饱和度，对耐缺氧有明显的增强作用。

**免疫调节** 绿A中含有螺旋藻多糖，能提高机体非特异性的细胞免疫功能，促进机体特异的体液免疫功能。

**调节血脂** 绿A富含γ-亚麻酸、亚油酸等不饱和酸，能增强血脂代谢功能、使血清总胆固醇浓度、动脉硬化指数显著下降，从而起到调节血脂的作用。

**抑制肿瘤** 绿A中的辅酶Q10和藻多糖还能增强巨噬细胞的吞噬能力，抑制肿瘤细胞的繁殖。

**此外绿A还有以下特点：**

**1.生长环境** 绿A螺旋藻来自云南程海湖。

**2.生产规模** 云南绿A生物工程公司是世界上最大的螺旋藻科研、生产、开发专业企业之一，总投资5个亿，生产规模位居世界前列、占世界总产量的50%。

**3.价格优势** 作为高档螺旋藻产品，绿A由于得天独厚的自然条件以及经过多年规模经营，已经将高品质螺旋藻的价格降到每月100元左右，让普通消费者也能享受其经过卫生部验证的卓越五大保健功能。

**4.内在品质** 绿A同时拥有GMP认证、绿色食品认证，并获卫生部保健食品五大功能批准证书。

**绿A咨询电话：84404022 81622958**